

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Циркуляра ВЦИК (6-), Окриполкома и Окпрофсовета.

Прочитать всех стран, соединительные

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
 Рабочие, крестьяне и служащие, за 1 мес. — 70 к.
 Государственным и хозяйственным организациям — 1 р. — 2 р.
 Для подписки на длительный срок — скидки.
 ДОСТАВКА в городе за 1 месяц 5 коп. — в уезде 10 коп.
 ПЕРЕМЕНА АДРЕСА: в городе 10 коп. — в уезде 20 коп.
 Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЕ: плата за первая строка по объявлению — 75 к. Таблички набор вдвое дороже.
 А. Д. Р. С. редакция и литография: г. Барнаул, ул. Короленко, 87. Телефон редакции № 1-45, телеф. абонентский № 18, телеф. литографии № 12.
Цена отдельного № 5 к.

№ 115

Воскресенье, 22 мая 1927 года. г. Барнаул.

№ 115

Ближе к массам.

Среди массовых пролетарских организаций профессиональным союзам принадлежит выдающаяся роль.

Профессионально-организованные рабочие принимают активное и сознательное участие в разрешении всех вопросов социалистического строительства.

Вокруг этих вопросов профсоюзы сплачивают многомиллионную профсоюзную армию трудящихся, помогают коммунистической партии.

Профсоюзы имеют перед собой основную задачу — всемерно обслужить повседневные интересы своих членов, поднять их экономический и культурный уровень.

Поэтому о работе той или иной профорганизации можно судить по тому, как широко обслужены ее члены и какое участие они принимают в хозяйственно-производственной деятельности.

Под таким углом зрения в настоящее время в Новосибирске проходит 2-й съезд профсоюзов Сибири.

Наибольший интерес на съезде вызывает вопрос о ближайших задачах и работе профсоюзов, и отчет Краевого совета профсоюзов.

На переднем плане перед трудящимися стоят задачи выполнения программы капитального строительства промышленности, транспорта и электрификации.

Эти высокие задачи требуют нового подъема энтузиазма рабочего класса, новых напряженных усилий.

У нас нет сомнений, что при содействии широких пролетар-

ских масс эти задачи будут разрешены.

Производственные совещания в этой области являются «одним из мощных рычагов».

Краевой съезд профсоюзов скажет свое слово и об участии проф. организаций в борьбе за низкие цены на промтовары, за улучшение работы наших учреждений.

На съезде получат освещение вопросы: тарифно-экономические, жилищного строительства, безработицы, охраны труда и социального страхования.

Следовательно, кроме вопросов экономического строительства Сибири, съезд профсоюзов затронет и бытовые вопросы.

В наших условиях особенно важна постановка профсоюзами культурно-воспитательной работы.

Малограмотность и недостаточная культурность рабочего еще сказывается на размахе нашей работы.

Вполне понятно, что профсоюзы культурно-просветительной деятельности должны уделять большое внимание.

Руководствуясь лозунгом — ближе к массам, профсоюзы с особой силой должны поставить вопрос и об усилении своей массовой работы.

Тут требуется неослабное внимание к запросам и настроениям рабочей массы и оживление всей профессиональной работы.

Решения 2-го съезда профсоюзов Сибири в этом отношении будут иметь колоссальное значение.

Крупные победы уханских войск.

Кровопролитные бои в провинции Хенань закончились разгромом мукденских войск.—Уханские войска взяли большие военные трофеи.—Обострение положения в Шанхае.

Поражение мукденских войск.

Уханская армия совместно с войсками союзных хенаньских генералов, перешла в наступление против северян. 15 мая после трехдневного кровопролитного боя уханские войска разбили части мукденских войск и овладели Шанцаем. Революционные войска преследуют противника и вышли уже на линию реки Шахе. Мукденские войска в полном беспорядке отступают на Кайфын и Чжен-Чжоу. Уханскими войсками взята громадная военная добыча, состоящая из оружия, амуниции, припасов, а также большое количество пленных. Обе стороны понесли большие потери убитыми и ранеными.

Флот северян под Шанхаем.

В связи с появлением в Вазуне (порт в 10 километрах на север от Шанхая) военных судов северян, в район Вазуна отправлены значительные подкрепления нанкинских войск. Вновь введено военное положение в китайской части Шанхая.

Новое назначение

т. Каменова С. С.



МОСКВА, 19. Президиум ЦИК СССР утвердил Каменова Сергея Сергеевича вторым заместителем Наркомвоенмора и председателя Реввоенсовета СССР.

Принудительный заем.

Нанкинское правительство приступило к принудительной реализации займа в 30 миллионов долларов, обложено 12 крупных китайских фирм Шанхая на сумму свыше трех миллионов долларов. Предполагается также обложить домовладельцев обязательными взносами в размере 30 процентов от получаемой арендной платы и ввести табачную монополию.

Коммунистическая пропаганда усиливается.

По сведениям муниципальной полиции международного квартала в Шанхае коммунистическая пропаганда «несмотря на жестокие преследования коммунистов» усиливается не только среди китайского населения, но даже и в добровольческом корпусе среди иностранных моряков и солдат.

ВОЛГА—ДОН—АЗОВСКОЕ МОРЕ.



Мысль о создании искусственного выхода Волги в Азовское море родилась давно. Еще турецкий султан Селим 400 лет тому назад пытался осуществить прорытие такого канала. Петр I, также приступал к его сооружению, но руководство было поручено князю Голицыну, который, однако, решил, что «дерзновенно человеку пытаться соединить то, что бог разделил».

Только в 1918 году, с приходом советской власти, к вопросу о канале подошли по деловому. 14 мая 1918 г. тов. Ленин на заседании Совнаркома заявил: «Сооружение Волго—Донского канала является тем могучим транспортным рычагом, который повернет наиболее отсталое хозяйство восточной части республики».

Длина канала будет около 100 километров. Он будет начинаться у г. Красноармейска (б Сарепты), пройдет через безводную Царицынскую степь и выйдет в Дон недалеко от Калача. Таким образом открывается непрерывный водный путь волжским грузам к открытому Черному морю на мировые морские пути.

ПЕРЕНЕСЕНИЕ ЗАКАЗОВ В ДРУЖЕСТВЕННЫЕ СТРАНЫ.

МОСКВА, 19. Наркомторгом СССР опубликован приказ всем торгпредам СССР за границей и Наркомторгам Союзных республик, в котором, на основании постановления СНК СССР об обеспечении бесперебойного хода экспортных и импортных операций СССР, предлагается торгпредам в тех странах, где не обеспечен нормальный ход работы торгпредств, немедленно пересмотреть план дальнейшей

работы в области экспорта и импорта. По всем лицензиям, которые в указанных странах еще не даны, заказы на дальнейшую выдачу заказов приостановить. Управлению иностранных операций предлагается срочно снести с торгпредами тех стран, где нормальный ход коммерческих операций обеспечен, где эти заказы могут быть размещены, в целях перенесения заказов в эти страны.

Письмо тов. Крупской в редакцию „Правды“



Широкая крестьянская и рабочая масса поняла выступление оппозиции, как выступление против основных принципов коммунистической партии и советской власти. Конечно, такое представление было в корне ошибочно. Однако, данный факт красноречиво говорит о необходимости гораздо более сдержанных, товарищеских форм полемики.

Я считаю чрезвычайно важной самокритику в партии, но думаю, что эта самокритика не должна переходить в обвинение друг друга во всех смертных грехах. Нужно деловое и трезвое обсуждение вопросов. Только такое обсуждение может дать гарантию наиболее правильного решения вопросов.

Переживаемый момент ставит перед партией ряд очень сложных вопросов, требующих обсуждения; он требует быстрого их разрешения—это с одной стороны. С другой—переживаемый момент требует максимального единства действия, напряженной работы сообща по намеченному плану. В этих условиях фракционный подход к решению вопросов может лишь вредить делу.

Н. Крупская.

Матросы „обидели“ Муссолини

А китайская военщина его наградила.

За связь с советскими матросами преданы суду.

ВЕНА, 18. По сообщению итальянских фашистских газет, полиция гор. Ливорно, получив сведения, что матросы возвратившегося из Ново-Российска итальянского парохода посетили Ново-Российский Интернациональный клуб моряков, допросила команду парохода и арестовала несколько матросов, которые, согласно доноса капитана, «участвовали в противобюджетной манифестации в Ново-

Российском красном клубе, связались с советскими элементами, приняли в подарок советские значки и пели революционные песни, обидные для главы итальянского правительства».

Арестованные матросы преданы суду. 12 других матросов лишены права плавания на 3 года.

Награда Муссолини.

ПЕКИН. Пекинское правительство наградило Муссолини орденом «Баогуань» первой степени.

Организация Сибирской картинной галереи.

НОВОСИБИРСК. Коллегия Крайона заслушала доклад о художественной выставке и отметила значительный культурный успех выставки в крае. И в дальнейшем по решению коллегии, при организации подобных выставок, необходимо стремиться к обслуживанию выставкой широких масс рабочих и крестьян.

Для углубления работы в области художественной культуры в Сибири, коллегия признала необходимым организацию Сибирской картинной галереи и постановила просить Крайисполком об утверждении организации галереи и о создании специального денежного фонда на организацию и пополнение картинной галереи.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС.

Присоединились к комсомолу.

По сообщению подпольного органа итальянского комсомола «Авангардия», состоявшаяся на севере Италии конференция ряда местных организаций «Социалистической юношеской федерации» (максималистской) единогласно постановила перейти в ряды комсомола.

Поездка Луначарского.

ПАРИЖ. Наркомпрос РСФСР Луначарский и Пятаков, назначенный торгпредом СССР во Франции, прибыли в Париж.

Пленум СибКК—3 июня.

На 3 июня назначен 2-й пленум СибКК. На повестку дня входят вопросы: итоги снижения цен, сокращения, рационализация кооперативных и торговых аппаратов, борьба с бюрократизмом, мероприятия по выполнению директив ЦКК и НКРКИ о результате обследования СибКК и РКИ, результаты проверки сельских ячеек.

„Сибревком“ вылетел в Шегловск.

НОВОСИБИРСК, 21. Сегодня в 5 часов дня самолет «Сибревком» вылетел в Шегловск, откуда вылетит в Анжерку. Этим полетом аэроплан открывает свой агитоблет Сибири.

Курорты для крестьян

НОВОСИБИРСК. Наркомздрав РСФСР выделил 260 курортных коек для крестьян сибирского края. На последнем заседании Крайисполком распределил эти койки между всеми округами Сибири. Распределены места на курорты Шира и Боровое. На этих курортах Томский округ получает 19 коек, Омский и Барнаульский по 20, Красноярский 10 и т. д.

Когда будет краевое совещание по просвещению.

НОВОСИБИРСК. Краевое совещание по просвещению, вместо ранее намеченного срока 25-го мая,—перенесено на 15-е июня.

Не на словах, а на деле

проводит снижение цен „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“.

С 1-го июня

подписная плата на газету для рабочих, крестьян и служащих устанавливается вместо 75 коп.

ТОЛЬКО 55 КОПЕЕК

с доставкой и пересылкой в городе и в округе.

Рабочие и крестьяне!

Немедлите с подпиской

на „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“.

